



## A nevelés szolgálatában

*"A tanár személye fontosabb, mint amit tanít."*

(Karl Menninger)

A napokban csörgött a telefon: kedves ismerősöm, Pintér József régi vágói diák hívott fel, megkérdezte, tudom-e, hogy Radocsai tanár bácsi hatvan éve kezdett tanítani Vágóban? Gondolatok, kedves emlékek kergették egymást a fejemben. Tanár bácsi, Feri bácsi, Radocsai Ferenc Tanár Úr. Hogyan is szólítsam, milyen módon lehet kifejezni a tiszteletet és szeretetet a szigorú pedagógus és a végtelen jólelkű ember iránt.

Radocsai Ferenc 1932. november 13-án született Szerencsen, a sors Szegedre és ezzel együtt kényszerpályára terelte. A tanárképző elvégzése után, talán kissé menekülve a hatalom kegyetlensége elől, a vidéki életet választotta.

1953. október 3-án kezdett el tanítani a Zákányszék Csorva-Új iskolában (a mai Vágói iskolában). Ennek most 60 éve, mely több mint egy emberöltő. A nyolc osztályos öt tanerős - két tanító az alsó, három pedig a felső tagozatban - már akkor szakosított iskolába 120 gyerek járt, összehasonlításképpen ma Zákányszéken összesen csupán 180 gyerek koptatja az iskolapadot. A három település határán álló iskolában magas színvonalú oktatás és - tanár bácsinak köszönhetően - kiváló testnevelő és sport tevékenység folyt, bár szó sem lehetett modern sportcsarnokról. Egyedülálló volt akkoriban a Feri bácsi

által szervezett és irányított lány kézilabda csapat, a labdát kiválóan kezelő fiúkat ne is említsük. 1957-ben pedagógust választott párjának és most már ketten Ica nével vitték a fényt, a tudást a nebulók fejébe. Több mint húsz év után, 1974-ben a Zákányszék-alsói iskolában folytatták a munkát, ahonnan Tanár úr a Csongrád Megyei Továbbképző és Módszertani Intézethez, majd ennek a jogutódjához, a Megyei Tanács Művelődési Központjához került, innen ment nyugdíjba 1991-ben.

Az elmúlt héten volt szerencsém találkozni a kedves pedagógus házaspárral, örömmel mondhatom, hogy jó egészségben, szellemi frissességben találtam Őket. Beszéltek a Zákányszéken töltött évekről, az eltelt sérelmekről, de amikor a régi tanítványok kerültek szóba, megfiatalodtak az emlékektől.

Sok minden kimaradt ebből a rövidke írásból, de remélem a lényeg belekerült, annak a végtelen tiszteletnek és szeretetnek egy picit szeptekéje, melyet azok a tanítványok éreznek, akik részesei voltak az elmúlt hatvan évnek.

Kedves Tanárnő, kedves Tanár Úr, Isten éltesse mindkettőjüket még nagyon sokáig.

**Matuszka Antal**  
polgármester  
(régii tanítvány)

## Év vége felé

Lassan végére érünk az esztendőnek, szeretném tájékoztatni a település lakosságát aktuális, mindenkit érintő, érdeklő kérdésekről. A szennyvíz beruházás utolsó fázisába lépett, a készenlét 90 %-osnak mondható, megy a próbaüzem, mely 2014. február végéig tart, ezt követően a rendszer normál üzemmódban működik. Mint tapasztalhatják a helyreállítások folyamatosan történnek, egyedül a főutcán tapasztalható még az ivóvíz

miatti rendezetlenség. Szeretném megköszönni mindenkinek a türelmét és megértését, melyet az építés alatt tanúsított. A kivitelezési határidő rövidsége miatt nem kellett sokáig a munkaárcokot kerülgetni. A lakossági rákötések folyamatosak, a próbaüzem végéig jó lenne, ha mindenki kiépítené a belső elvezető rendszert, hiszen teljes terheléssel is jól kell működnie a hálózatnak.

(folyt. a 3. oldalon)

## Kedves Szülők!

**A SIGNAL Biztosító Diák balesetbiztosítása teljes körű élet-, baleset- és betegségbiztosítási védelmet nyújt a nap 24 órájában, bárhol a világon!**

**Legfontosabb előnyök, ha a SIGNAL Diák biztosítást választja:**

- Kiemelt térítés a leggyakoribb gyermekbalesetekre is.

- Csonttörésre, fogtörésre, ujjtörésre is vonatkozik.

- Műtéti térítés nem csak baleseti műtét, betegség esetén is fizet.

**Érdeklődjön a PILLÉR Takarékszövetkezet Zákányszéki Kirendeltségében az 590-030 telefonszámon, ahol időpontot foglalhat biztosításkötéssel kapcsolatos ügyintézéshez is.**

**PILLÉR Takarékszövetkezet, generációk óta biztos támasz.**

[www.pillertksz.hu](http://www.pillertksz.hu)



További képek:

[www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu)

friss hírek, információk

## TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET ÜLÉSEIRŐL

A Képviselő-testület júliusban egy rendkívüli ülést, szeptemberben egy rendkívüli és egy rendszeres testületi ülést tartott, ezért a megszokottnál hosszabb lesz a tájékoztató.

2013. július 29-én tartott rendkívüli ülésen a Képviselő-testület a Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsődével kapcsolatban több döntést is hozott. Az óvodavezetői feladatok ellátásával 2018. július 31-ig Liebhaber Gábornét bízta meg. A 2013/2014-es óvodai nevelési évben 3 óvodai csoport indulhatott. A várhatóan növekvő gyermeklétszám miatt a testület engedélyezte az óvodai csoportok törvényben meghatározott maximális létszámának túllépését. A köznevelést érintő jogszabályi előírásoknak eleget téve 2013. szeptember 1-től az intézményben 1 fő pedagógiai asszisztens foglalkoztatható. Szintén jogszabályi megfelelés miatt meg kell vizsgálni az óvoda épületének bővítési lehetőségét.

A Homokhát Eurointegráció Nonprofit Közhasznú Kft.-ben meglévő 60.000 Ft értékű önkormányzati üzlet rész eladásra került.

A tanyagondnoki szolgálatok fejlesztése érdekében a Homokhát Kistérség Többcélú Társulása TP-1-2013 pályázatához 196.126 Ft értékű önerőt biztosít a testület.

Az ivóvíz szolgáltatás átalakításának folyamatában döntés született a Térségi Vízmű-üzemeltetési Intézmény által végzett beruházási és érték-növelő felújítási munkák tulajdonjogának térítésmentes átruházásáról szóló megállapodás elfogadásáról, illetve Önkormányzat tulajdonában lévő ipari és ivóvíz közmű rendszer, valamint a szennyvíz-közmű rendszer vagyonának értékeléséről készített közművagyon-értékelési szakvélemények elfogadásáról.

Helyiségbérleti szerződés megkötésére került sor a Magyar Pünkösdi Egyház Országos Cigánymiszsiójával, amely alapján a gyülekezet az összejöveteleire az Ifjúsági Klubot használja, amelyért a megállapodásban meghatározott bérleti díjat fizet.

2013. szeptember 17-én a szoros határidők miatt ismét rendkívüli ülés megtartására került sor. A Képviselő-testület az önkormányzat 2013. évi költségvetésének féléves végrehajtásáról szóló tájékoztató alapján megállapította, hogy a költségvetési bevételek és kiadások a tervezett előirányzatoknak megfelelően kerültek felhasználásra. Év elejétől az önkormányzatok új finanszírozási rendszer alapján jutnak forráshoz, azonban már a 2013. évi költségvetés elfogadásakor látható volt, hogy az önkormányzat a törvények által előírt kötelező feladatainak ellátására a takarékos gazdálkodás mellett sem tud majd elegendő forrást előteremteni. Ezért az önkormányzat pénzügyi egyensúlyának megtartása végett szükségessé vált a helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló kiegészítő támogatás benyújtása a központi költségvetés felé. A döntés

decemberre várható.

Az új pedagógus életpálya modell bevezetése alapján meghatározásra került az óvodai intézményben foglalkoztatott óvodapedagógusok részére - a különböző jogcímenek előírt pótlékok mértéke. A pótlékok százalékos értékét a testület - az önkormányzat nehéz pénzügyi helyzetére tekintettel - a jogszabályban előírt legalacsonyabb mértékben engedélyezte.

Az általános iskola nem pedagógus alkalmazottainak cafeteria juttatásra vonatkozó kérelmének az előbb említett pénzügyi helyzet, illetve a már állami fenntartásban történő működtetés miatt nem tudott eleget tenni az Önkormányzat.

A Képviselő-testület a hulladékgazdálkodás fejlesztésével kapcsolatban a Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás által a Környezet és Energia Operatív Program KEOP-1.1.1/C/13 "Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek közparkjának fejlesztése, informatikai korszerűsítése" tárgyú pályázat benyújtását támogatta, ezentúl elfogadta a pályázat Részletes Megvalósíthatósági Tanulmányát (RMT), illetve az Önkormányzat 2014. évi költségvetésének terhére biztosította a Zákányszékre eső 448 070 Ft-os önerőt.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény előírja a közszolgáltatónak, 2013-2015 évekről szóló Közszolgáltatói Hulladékgazdálkodási Terv készítését. Zákányszéken a hulladékgazdálkodással kapcsolatos közszolgáltatást a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi, amely a dokumentációt elkészítette és véleményezésre megküldte az Önkormányzatnak, a testület támogatta a tervet.

A Képviselő-testület tájékoztatást kapott a startmunka mintaprogram "Mezőgazdasági programelem" keretei között megtermelt termények értékesítéséről, felhasználásáról és ezzel kapcsolatban a Többcélú Társulással készült megállapodást elfogadta. A program elsődleges célja a megtermelt termények hasznosítása a településen, erre tekintettel az önkormányzat vállalta a megvalósítás időbeli lebonyolítását, és a megtermelt termények megállapodás szerinti felhasználásának biztosítását számviteli és egyéb jogszabályok előírásai alapján.

Végezetül a testület a már hagyományosan megrendezett Ruzsai kerékpárverseny lebonyolításához 30 000 Ft támogatást nyújtott.

2013. szeptember 26-án került sor a munkaterv szerinti ülés megtartására. A Képviselő-testület a település közrendjéről és közbiztonság helyzetéről szóló rendőrségi beszámolót vitatta meg és fogadta el. Részletesen megtárgyalásra került a külföldi vendégmunkásokkal kapcsolatban kialakult helyzet jelenlegi állása. Megállapításra került, hogy a Rendőrség, a Mórahalmi Rendészet, a helyi mezei őrszolgálat és a polgárőrség hathatós közreműködésével jelentősen javult a

közbiztonság a településen. Zákányszéken az ismertté vált bűncselekmények vonatkozásában a 2011. évi adatokhoz viszonyítva 30%-os csökkenés állt be. Az eredmény eléréséhez szükség volt az önkormányzat és a fenti szervek közötti szoros együttműködésre, a lakosság, a gazdák segítségére is. Bár még sok tenni való van ezen a területen, de minden közreműködőt köszönet illet a mindannyiunk érdekében végzett munkáért.

A következő napirendben a Képviselő-testület a dr. Mester Lajos háziorvos által benyújtott, az I. sz. háziorvosi körzetről szóló beszámolóját tárgyalta meg és azt elfogadta.

Ezután módosításra került a közterületek használatáról szóló helyi rendelet. Szabályozásra került a filmforgatás célú közterület-használat, illetve a mozgóbolt útján folytatott kereskedelmi tevékenység. A mozgóbolt útján történő árusítást hétfőtől szombatig 08.00.-18.00. óra között lehet majd folytatni. Vasárnap és ünnepnap a tevékenység folytatása tilos lesz. Ezen időpontokban megengedett lesz a figyelemfelhívás céljára szolgáló hangosító eszköz használata a szükséges mértékig, de kell tartani az építési övezetre vonatkozó, más jogszabályban meghatározott zajhatárértékeket. A közterület használatáért a rendeletben meghatározott díjat kell fizetni.

A 2012. évi felhasználási köztartozás nélküli és kötött felhasználású normatív állami hozzájárulásokra vonatkozó belső ellenőrzési jelentésről szóló tájékoztató és intézkedés terv megtárgyalása következett, majd a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez történő 2014. évi csatlakozásról döntött a testület. A pályázati felhívás a későbbiekben jelenik meg, jelentős változás a tavalyihoz képest, hogy a jelentkezők csak elektronikus úton az EPER-Bursa rendszeren keresztül nyújthatják be a pályázataikat.

A Képviselő-testület döntött arról, hogy a koráb- bikhöz hasonlóan a 2013/2014-es tanévben is naponta 1 db teljes kiflit ingyenesen biztosít a Zákányszéki Általános Iskola tanulói részére.

A magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet alapján a Képviselő-testület a települési értéktár bizottsági feladatok ellátásával megbízta Zombori Istvánnét (elnök), valamint Boldogné Fodor Erzsébetet és Liebhaber Gábornét (tagok). A helyi vásár rendezésében a jövőben ismét közreműködik a Térségmédia Kft.

A Képviselő-testület következő ülésének tervezett időpontja 2013. október 31-e, amely során közmeghallgatás is lesz. A kihirdetett önkormányzati rendelet munkaidőben megtekinthető a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján, valamint a község honlapján.

Gárgyán István  
jegyző

(folytatás az 1. oldalról)

Itt jegyzem meg, ha bárki bármilyen problémát észlel akár a helyreállítással, akár a működéssel kapcsolatban, az jelezze a Polgármesteri Hivatalban Gyimesiné Farkas Gabriellánál.

Sokakban felmerül a kérdés a zöldterületek helyreállításával kapcsolatban, mi lesz a parkosítással, faültetéssel. Mindenki szép, gondozott környezetet szeretne lakóhelyén. Az őszi folyamán már nincs lehetőség faültetésre, mert a szennyvíz próbaüzeme alatt bármi történhet. Az önkormányzatnak nincs anyagi fedezete a település belterületének egészére díszfákat biztosítani. A frekvenciált részek esetében, elsősorban a főutca és a Petőfi utca esetében mégis szerencsés lenne egységes kép kialakítása. Szakemberek leginkább a szivarfa és a csörgőfa telepítését javasolják, semmiféleképpen nem ajánlják gyümölcsfák telepítését. A következő évben az ivóvíz-

minőség-javító program keretében még lesznek utcák, ahol munkaárkok készülnek, így ezeken a helyeken még mindig várni kell a parkosítással. Természetesen a parkosítást és faültetést az önkormányzat fogja koordinálni, lehetőség szerint anyagilag is támogatni, erre majd tavasszal kerülhet sor. Ötleteket, segítséget várok a lakosságtól, hogy ezt megfelelő minőségben tudjuk megoldani.

2014-től szeretnénk feleleveníteni egy régi szép hagyományt Zákányszéken. Minden zákányszéki születendő gyermek a szüleitől "újélet-fa" adományt kapna, ezt elültetve családi parkot alakítanánk ki. A csecsemők felnöve elhagyják a települést, de a gondozott park, a felnövő fák a múltra emlékeztetnek és jelzik ragaszkodásukat a szülőföldhöz.

Végezetül egy névtelen levélre szeretnék reagálni, melyben a temetővel kapcsolatos kérdésekre vár

választ a levélíró. A temetőbe be lehet menni személyautóval, ezt senki nem akadályozza, a sorompó ugyan le van hajva, de nincs lezárva, felnyitás után szabad az út. Sajnos ezt az intézkedést több dolog is indokolta, elsősorban a folyamatos temetői lopások, virágok és kegytárgyak eltulajdonítása, valamint indokolatlan gyorsajtások, mind személy, mind teherautóval. Az önkormányzat folyamatosan takarítja a temetőt, az őszi levélhullás azonban megnehezíti a munkát, mindent megteszünk annak érdekében, hogy szeretteink szép, csendes környezetben nyugodhassanak.

Észrevételeiket, tapasztalataikat, panaszait osszák meg velem, névvel vagy név nélkül. Igyekszem tanulni belőlük és megoldást találni a problémákra.

**Matuszka Antal**  
polgármester

TISZA VOLÁN Zrt.

Érvényes: 2013. szeptember 1-től

#### AUTÓBUSZJÁRATOK INDULNAK

Zákányszék, aut.vt. megállóhelyről

(1)

H O V Á	M I K O R					
Balotaszállás, aut. vt. Bordány, aut. vt.	⊕11.20 ⊗ 6.40 ⊗17.05	16.05 ⊗ 7.55 ⊗18.10	⊗519.45 ⊗12.15	⊗14.40	△16.00	⊗16.00
Domaszéki bej.út Forráskút, aut.vt. Kiskunhalas, aut. áll. Mórahalom, aut. áll.	⊗ 6.15 ⊗ 7.55 ⊕11.20 ⊗ 6.15 ⊗10.55 △16.50	▲ 6.45 ⊗12.15 16.05 ▲ 6.45 ▲13.05 ▲17.10	⊗16.05 ⊗14.40 ⊗519.45 ⊗ 7.00 ⊗13.20 ⊕17.20	7.20 ⊗18.10	⊗ 8.35 ⊗14.05 ⊗19.15	⊗ 9.00 ⊗16.05
Öttömös, ABC	⊗ 5.55 ⊗10.55 ▲13.35 ⊗15.50 ⊗519.45	+ 7.05 ⊕11.15 ⊕14.05 16.05 ⊗20.10	⊗ 7.05 ⊕11.20 ⊕14.25 ⊗17.10 ⊗21.15	⊗ 9.05 ⊗13.05 ⊗14.15 18.10 23.20	⊕ 9.05 ○13.05 +15.05 +19.10	○10.05 ⊗13.25 ⊗15.20 ⊗19.10
Pusztamérges, aut. vt.	⊗ 5.55 ⊗11.15 ⊗14.15 23.20	⊗ 7.05 ⊗13.05 +15.05	⊗ 9.05 ⊗13.25 ⊗15.20	⊕ 9.05 ⊗13.25 ⊗17.10	○10.05 ⊕14.05 18.10	⊗10.55 ⊕14.25 +19.10
Ruzsa, aut. vt.	⊗ 5.55 ⊗10.55 ▲13.35 ⊗15.50 ⊗519.45	+ 7.05 ⊕11.15 ⊕14.05 16.05 ⊗20.10	⊗ 7.05 ⊕11.20 ⊕14.25 ⊗17.10 ⊗21.15	⊗ 9.05 ⊗13.05 ⊗14.15 18.10 +21.15	⊕ 9.05 ○13.05 +15.05 +19.10 23.20	○10.05 ⊗13.25 ⊗15.20 ⊗19.10
Szeged, aut. áll.	⊗ 4.20 ⊗ 6.15 + 8.10 12.45 15.50 20.45	4.40 ▲ 6.30 ⊗ 8.35 ▲13.45 ⊗16.05	⊗ 5.50 ▲ 6.45 ⊗ 8.55 ⊕13.58 ⊗16.55	⊗ 5.50 ⊗ 6.45 + 8.58 ▲14.40 ⊕16.55	+ 5.50 ○ 7.40 10.05 ⊗15.10 ⊕17.45	6.10 ⊗ 7.55 ⊗11.30 ○15.15 19.15
Szeged, II. Kórház Üllés, aut. vt.	⊗ 6.15 ⊗ 7.55	▲ 6.45 ⊗12.15	⊗16.05 ⊗14.40	△16.00	⊗18.10	

#### AUTÓBUSZJÁRATOK INDULNAK

Szeged, aut. áll. megállóhelyről

(11)

H O V Á	M I K O R						
Zákányszék, aut. vt.	⊗ 5.20 ○ 9.30 ⊕13.30 ▲16.35 ⊗19.35	▲ 5.50 ⊗10.20 ⊗13.40 ⊗16.35 ⊗20.40	⊗ 6.30 ⊕10.45 +14.30 ⊕16.45 +20.40	+ 6.30 ○12.30 ⊗14.30 17.35 22.45	6.45 ⊗12.30 ⊗14.45 ⊗18.35	⊗ 8.30 ▲12.30 ⊗15.15 +18.35 ⊗19.10	⊕ 8.30 ▲13.00 15.30 ⊗19.10

#### J E L M A G Y A R Á Z A T

- ⊗ = munkaszüneti napok kivételével naponta
- = szabadnap
- ⊕ = szabad és munkaszüneti napokon
- ⊗16 = tanév tartama alatt munkanapokon
- ⊗55 = a hetek első tanítási napját megelőző napon
- ⊗ = munkanap
- + = munkaszüneti nap
- ▲ = iskolai előadási napokon
- △ = tanszünetben munkanapokon

## Szépkorúak rovata

## 10 évesek lettünk

2013. szeptember 20-án, egy kivételesen szép, napsütéses napon került sor a Zákányszéki Idősek Otthonának 10. születésnapja alkalmából megrendezett ünnepségre. Néhány nappal előtte munkatársaink már nagy igyekezettel díszítették, szépítették az intézményt és az udvart.

Erre az alkalomra elsősorban a lakókat és hozzátartozóikat hívtuk meg, továbbá meghívásra került még Matuszka Antal polgármester úr, Gárgyán István jegyző úr, Cseh Zoltán plébános úr, és azok a munkatársak, illetve önkormányzati dolgozók, testületi tagok, akik a 10 év alatt dolgoztak, tettek ezért az intézményért.

Az ünnepséget köszöntő beszédekkel indítottuk, hallgathattuk Polgármester úr és Csótiné Ördög Edit Intézményvezető asszony szívhez szóló szavait. Ezt követően a Manó-kert Óvoda Katica csoportja örvendeztette meg az időseket, Fekete Csabáné óvónő vezetésével.

Meghívtuk erre az alkalomra Kegye János pánsíp-művészt, aki közel egy órán keresztül varázsolt el bennünket csodálatos muzsikájával.

A műsor után jó étvággal fogyasztottuk a Hegedűs Zoltán által bográcsban főzött, ízletes pörköltet, a finom ebéd mindenki meglegedésére szolgált. Házi rétesrel egészült ki a menü.

A hatalmas szülinapi tortát Intézményvezető Asszony, és első lakóink egyike, Zádori Andrásné Jolika néni közösen vágta fel, nem minden meghatódottság nélkül.

Ebéd után vendégeink még sokáig velünk maradtak, együtt élvezték a "nekünk rendelt" napsütést, beszélgetéssel, nevetéssel töltöttük el a nap hátralévő részét.

Köszönjük mindenkinek, hogy jelenlétével, közreműködésével megtisztelte ezt a szép, bensőséges ünnepet.

## Idősek Bálja

2013. október 3-án rendeztük meg a hagy-



ományos Idősek Bálját, az Idősek Napja alkalmából.

A rendezvény helyszíne a Homokháti Szociális Központ korszerű, szép étterme volt, melyet munkatársaink az előző napon igyekeztek az őszhöz kapcsolódó dekorációval feldíszíteni.

A rendezvényt Matuszka Antal polgármester úr, Nógrádi Zoltán elnök úr, és Csótiné Ördög Edit intézményvezető asszony nyitotta meg.

Ismét örömmel üdvözölhettük a kis óvodásokat, a Manó-kert Óvoda Bóbita csoportját, akiket Petákné Fazekas Aranka óvónő készítet fel és kísért el az ünnepségre. Az apróságok kedves műsora minden arcra mosolyt varázsolt.

Ezt követte Ábrahám F. Antalné, aki saját versét adta elő, a címe: Julcsi néni feledékenysége. Ezután Tanács Dezsőné, Ábrahámné Gizi néni versét szavalta, melynek címe: A szőlőszem bosszúja. Vidám, kedves verseket hallhattunk.

A műsor utolsó számaként Mizsei Zoltán tangóharmonika művészt láthattuk vendégül, aki közel fél órán keresztül szórakoztatott minket különböző nemzetiséghez és műfajhoz tartozó, remekül előadott darabjaival.

A vacsora vegyes húsos tálként került az asztalra, mindenki jóízűen fogyasztotta, és közben a szakácsot dicsérte. Vacsora után azokat a finom házi süteményeket fogyaszthattuk, amelyeket a bálón megjelent ügyes háziasszonyok jó szívet készítettek a vendégsereg részére.

Az est fénypontjaként tombolahúzásra került sor, sok nyertes vihette haza a hasznos, szép ajándéktárgyakat.

Ezúton mondunk köszönetet azoknak, akik ajándékaikkal, felajánlásaikkal emelték az est fényét, név szerint:

- Nógrádi Zoltán elnök úr, aki ízletes almákkal lepott meg minket;
- Csótiné Ördög Edit intézményvezető asszony;
- Dr. Sebestyén Balázs és dr. Mester Lajos háziorvosok;
- Agromarket üzlet;
- Papp Vince CBA üzlete;
- Mihály Izabella;
- Pördi Szabolcs;

- Korona Gyógyszertár;
- Kerekes Pál és neje;
- Térség Média Kft.;
- Fodor János;
- Ábrahám F. Antalné;
- Rózsa Józsefné;
- Bóka Istvánné;
- Husztáné Daka Gyöngyi;
- Kálmán Kamilla;
- Dr. Tatárné Vas Anna.

Reméljük, minden vendégünk elégedetten távozott az Idősek Báljáról, és jövőre is megtisztel minket jelenlétével.

## Felhívás

Tájékoztatjuk Zákányszék község szépkorúit, hogy a Homokháti Szociális Központ nappali ellátása ("klub") várja az újonnan jelentkezőket, a régi ellátottaink mellett. Helyszín: Zákányszék, Lengyel tér 1. szám alatti étterem klub helyisége. Aki nyugdíjas korú, és szeretné napjait kulturált, szép és tiszta környezetben eltölteni, friss újságokat olvasni, televíziót nézni, zenét hallgatni, közösségekben beszélgetni, illetve kézügyességét fejleszteni különböző tevékenységekkel (kézimunkázás, más kézműves foglalkozások igény szerint), az jelentkezzen. Lehetőség van olyan játékos foglalkozások megtartására is, amelyeken tornáztathatják emlékezetüket, beszédképességüket. A foglalkozásokat mentálhigiénés szakember vezeti a gondozónők segítségével, klubvezető irányítása mellett.

A szolgáltatás minden egyes munkanapon, 8.00-16.00 óra között igénybe vehető térítésmentesen. Igény szerint étkeztetést is biztosítunk, a szociális étkeztetés szabályai szerint.

Közeleg a tél, és aki nem akar otthon egyedül, magányosan búslakodni, vagy párjával együtt szívesen bekapcsolódna a klubéletbe, azt szívesen látjuk.

Továbbá várjuk azon hozzátartozók jelentkezését is, akik magányos, idős, felügyeletre szoruló szülőiket, hozzátartozójukat szívesen elhoznák.

Jelentkezni, ellátást igényelni Tarsoly Edéné tagintézmény-vezetőnél lehet munkanapokon, távollétében Csúcs Ildikónál, a Zákányszék, Dózsa Gy. u. 44. szám alatt.

Várjuk jelentkezésüket!

**Tarsoly Edéné klubvezető**  
tagintézmény-vezető

## Iskolai Hírek

## Egészségét az iskolában

2013. október 11-17-ig rendeztük meg iskolánkban az egészséghetet.

11-én pénteken Diáksportnappal kezdtünk. Ez egy országos rendezvény, ami az egészséges életmódra, a rendszeres testmozgás fontosságára szeretné felhívni a figyelmet.

Az iskola tanulói 2013 méter futással és különböző versenyekkel vettek részt a programban. 14-én hétfőn délután a felsősök részére akadályversenyt szerveztünk, kedden fogorvosi elő-

adás volt, szerdán az iskola rendőrei tartottak oktatást a helyes közlekedésről és más fontos dolgokról. Csütörtökön környezetvédelmi előadásokat hallgathattak a gyerekek. Hét közben plakátokat is rajzoltunk a helyes táplálkozásról. Reméljük, mindenkinek hasznosan telt ez a hét és sok új dolgot tanultak meg a gyerekek a játékok és az előadások közben.

**Vezsenyiné Csaba Gabriella**

Őszi szünet: október 28-november 3.

Bár már javában tart a tanév, egy kis nyári programidéző:

## Erzsébet-tábor - 2013 - Fonyódliget

Immár hagyomány, hogy iskolánk tanulói a Balaton partján töltenek egy kellemes hetet a nyári vakációból.

Augusztus 5-10-ig 30 gyerek nyaralt 3 pedagógus kíséretével a fonyódligeti táborban. Változatos programok, jó idő, finom ételek... ez jellemezte a 6 napot. Reméljük, jövőre is lesz ilyen lehetőség.

**Takács Julianna**

Összeállította: **Ábrahám Enikő**



Az V. Partiumi Néptánc-tábor zákányszéki résztvevői,  
Biharfélegyháza, 2013.08.12-08.16.

## Könyves Vasárnap vásárnapon...



A Könyves Vasárnap időpontja minden évben országos dátumhoz kötött. Idén ez a nap, vagyis október 13-a egybeesett a zákányszéki kirakodóvásár időpontjával. Ez adta az ötletet, hogy ne külön, hanem azonos helyszínen, a vásártéren valósuljon meg a két esemény. Ehhez igyekeztünk olyan programokat szervezni, melyek tartalmas vásárnap délelőtti elfoglaltságot jelentettek felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt. Elképzelésünkhöz szükség volt egy sátorra, ötletre, segítőkre és beharangozóra. A Homokháti Szociális Központ rendelkezésünkre bocsátotta a sátrát, melyet szorgos kezek a vásár előtt néhány nappal már fel is állítottak. A sátorra a vásár reggelén fel is került a „Könyves Vasárnap” tábla, hirdelve, hogy ide várjuk az érkezőket. A sátorban több ládányi eladó könyv, gyerek- és babaruha börze, játékos feladványok, ügyességi játékok csalogtatták a gyerekeket és kísérőiket. A sikeresen megoldott feladatokért jutalom járt, senki sem távozott üres kézzel. Megannyi apró ajándék, könyvjelző, kulcstartó, órarend, toll, hegyező, zsákbamacska talált gazdára. Matuszka Enikő arcfestő asztalánál izgatott kis „modellek” várták, hogy különböző motívumok kerüljenek az pirospozsgás arcokra. A Teleház munkatársai kézművesfoglalkozáson tanították a gyerekeket praktikus, olcsó, mégis látványos dísz tárgyak készítésére. A jó alaphangulatot fokozta a Csga Duó koncertje, melyre nem csak zákányszéki családok, hanem más településekről érkezők is ellátogattak. A koncert támogatói voltak: Paragi Antal (10 e Ft), Térség Média Kft. (20 e Ft), Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár (5 e Ft). Az előkészületekben, és a program lebonyolításában segítőim voltak a ZakaHom-e Egyesület tagjai, valamint Széll-Tanács Tünde. Nehéz megítélni, hogy mennyien látogattak ki a Víztorony térre a kirakodóvásár miatt, és hány embert vonzott a Könyves Vasárnap. Azt hiszem, nem is igazán lényegesek a számok. Fontos az, hogy október 13-án megtelt a vásártér, és egy sikeres kirakodóvásárt és egy rendhagyó könyvtári rendezvényt tudhatunk magunk mögött.

**Paraginé Tóth Edina**  
könyvtáros



**EGÉSZSÉGESEN, TEVÉKENYEN****AZ ÓVODÁBAN IS**

A községi egészséghetet megelőzően, de annak szellemiségéhez szorosan kapcsolódva rendeztük meg az óvoda egészséghetét. Természetesen a "célközönség" azaz a gyermekek életkorának megfelelően közelítettük meg a témát, az egészséges életmódot. Fontos, hogy a gyermekek érzelmeire hassunk és az ismereteket tevékenységeken keresztül szerezzék meg, minél sokoldalúbb formában. Ilyenkor sok gyümölcsből salátát készítünk, a zöldségekből csalamádét, a hozzávalókat ügyes gyerekek tisztítják, aprítják. Közben tapasztalatokat szereznek a gyümölcsök színéről, állagáról, halmazokba rendezik a gyümölcsöket, zöldségeket, egyéb termékeket. Alkotásaikban is megjelenik ilyenkor az adott téma, legyen az helyes testápolás, vagy egészséges gyümölcs. Nagy sétákat, kirándulásokat teszünk a friss levegőn (pl.: almaszedés), ami testedzésnek is kiváló. A programok megvalósításához, mint eddig minden évben, támogatást kaptunk a Zákányszék Jövőjéért Alapítványtól, a szülők pedig hatalmas mennyiségű zöldség és gyümölcsadománnyal járultak hozzá az egészséges életmód kialakításához.

Köszönjük a gyerekek nevében.

PeFA

**Elküldte utolsó levelét Juci néni, a postahivatal-vezető ...****In memoriam Rác Sándorné Sinka Julianna**

Egy verőfényes őszi délután Rác Sándorné Sinka Julianna temetési szertartásán a búcsúztató megható szavakkal emlékezett Rác Sándorné életéről és földi pályafutásáról. Őt is idézve tisztelettel búcsúzunk a volt postavezetőtől. Sinka Julianna Makón, 1929. január 31-én, egy dolgos lelkületű, polgári-értelmiségi család gyermekeként született. A kiskereskedő édesapa és a nagyrabecsült szülésznői hivatású édes-



anya mellett nevelkedett szeretetben. Az anyatejjel szívta magába, és már egészen fiatalon megtanulta a munka becsületét, a tudás hatalmát és az emberi kapcsolatok fontosságát.

Az elemi iskolai éveket követően érettségizett, majd elsajátította a postatiszti hivatás alapjait, melyet a hosszú évek alatt szorgalommal fejlesztett tökélyre.

A család élete ekkora már teljesen egybeforrott Zákányszék történetével. 1947-től az egyszemélyes, majd 1951-től a kibővített létszámú postahivatal vezetője, a község megbecsült közszereplőjeként teljesítette precízen feladatait egészen 1984-ig, amikor jogosulttá vált a jól kiérdemelt öregségi nyugdíjra.

Közel harminc évig élt házasságban Rác Sándorral, két fiúgyermeket neveltek fel, első unokájuk érkezését is együtt várták. A hirtelen jött halál 20 éve választotta el őket egymástól.

1993-ban Sándor fiával karöltve tették le a Magyarországon elsőként megnyitott díszmadár és kisállatgyűjteménynek, a Madárkertnek az alapjait. Ez ma is élő példája annak, hogy a kitartó, szeretettel teli, az elmét is pallérozó, mások lelkébe is vidámságot, szépséget csempésző foglalatossággal tartalmassá tehetők a nyugdíjas évek is.

Rác Sándorné évei számát tekintve a szépkorúak közé volt sorolható, még köztünk maradhatott volna, azonban a sors akarata másképp rendelkezett. Az ő ideje lejárt 2013. október 7-én, amikor életének 85. évében méltósággal és békésen távozott e világból. Nyugodjon békében örök postamesterünk.

**Nincs ötlete, hogy hol búcsúztassa az Óévet?****Szilveszterezzen a****Homokháti Szociális Központ Éttermében!**

Ízelítő a menüből:

Welcome drink

Pikáns malacleves

Sültes bőségtál, saláták

Éjfélkor: pezsgő, debreceni, lencsesaláta

*A Belépőjegy mellé mindenki tombolaszelvényt kap.  
Főnyeremény: kétszemélyes belföldi wellness hétvége.*

**Az est folyamán a talpalávalót  
Börcsök Bea és Kovács Gábor szolgáltatja.**

**A Rendezvényről további információt a Kis Újság következő számában olvashat, valamint a 06-30/257-18-64-es telefonszámon, Kálmán Kamillától kaphat.**

**LCD monitor és TV JAVÍTÁS 1 év garanciával!**

HELYSZÍNEN, minden szerdán és pénteken.

Digitális TV-vel (MindigTv) kapcsolatos tanácsadás,  
antennaszereelés.

**Komlós Zsolt tv-műszerész • Tel.: 06 30/626 1021**

[www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu](http://www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu)

[www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu)

[www.homokihirek.hu](http://www.homokihirek.hu)

**PROGRAM(L)ESŐ**

**Október 26. 16.30 óra,** Művelődési Ház: Rongyból készült festmények kiállításának megnyitása. (A kiállítás október 26. és november 9. között tekinthető meg.)

**Október 26. 17 óra,** Művelődési Ház: Zabosfai Citerafesztivál.

**Október 27-én 2 óra:** Óra átállítás.

**Október 27. 10 óra,** Templom: Terményáldás.

**Október 28. 18 óra,** Civil Ház (József Attila utca): Vállalkozók és Gazdálkodók klubestje.

**Október 31. 16 óra,** Művelődési Ház: Közmeghallgatással egybekötött képviselő-testületi ülés.

**November 1. 9.45 óra,** Lengyel tér: Koszorúzás a II. világháborúban elesett zákányszékiek emlékművénél, majd a temetőben szertartás és sírszentelés.

**November 10. 6 óra,** Vásártér: Kirakodó vásár.

**November 21. 14 óra,** Polgármesteri Hivatal: Képviselő-testületi ülés.

**November 23. 6.30 órától,** Művelődési Ház, Sportcsarnok: Böllérnap

**Egyházi hírek**

Októbertől a szombat esti misék 17.30-tól kezdődnek.

**Október 27-én** terményáldás lesz a nagymisén. Kérjük, aki tud, egy-egy kevés terményt hozzon az áldás előtti héten vagy a mise előtt.

**November 1-jén** Mindenszentek ünnepe.

9 órakor lesz szentmise, utána emlékezés a háborúk áldozataira. Ezt követően temetőlátogatás. A sírszentelés ebben az évben a IV. táblánál kezdődik. *(A helyszínen is lehet jelentkezni, a hozzátartozónak is ott kell lenni a szentelésnél.)*

**November 27-én** Krisztus Király vasárnapja, 17 órától az ebben az évben házassági évfordulót ünneplők közös szentmiséje. Meghívót küldünk a nyilvántartásban szereplőknek, de ha valaki kimaradt, az is jöjjön el a szentmisére, várjuk szeretettel.

**Teremfoci Kupa**

A 2013-as Téli Kupa november 28-án kezdődik a Sportcsarnokban. Részletek Szondi Sándornál a 06 30 606 23 60-as telefonszámon.

**Orvosi ügyelet**

**I. sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, Dózsa Gy. u. 70. Tel.: 590-050 és +36-30-606-2371 (dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 8 - 16 óra között)**

**Rendelés:** bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 óra és páros heteken: október 28 - 31-ig, november 11 - 15-ig, valamint november 25 - 29-ig délután 15 - 16 óráig is!

**II. sz. Háziorvosi Rendelő - Zákányszék, József A. u. 38. Tel.:290-509 és +36-30-606-2354 és +36-70-628-7060 mobilon, valamint internetes bejelentkezés: a www.infomix.hu "Előjegyzési központ" oldalon (dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 8 -16 óra között).**

**Rendelés:** bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8 -12 óra és páratlan heteken: október 21 - 25-ig, november 4 - 8-ig, valamint november 18 - 22-ig délután 15 - 16 óráig is!

*Sürgősségi orvosi ügyelet: Munkanapokon 16 órától másnap 8 óráig, valamint szabad-, vásár- és ünnepnapokon 8 órától másnap 8 óráig a Kölcsey utca 2 sz. alatt, a Mentőállomás épületében.*

*Segélybívás: 104 - ingyenes!*

Tel.: +36-30/537-18-69 (ÜGYELET), +36-62/280-592 (MENTŐK)

A 2013. évi munkaszüneti napok körüli - a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó - munkarend a 28/2012. (IX. 4.) NGM rendelet szerint a következő:

a) 2013. december 7., szombat, munkanap - 2013. december 24., kedd, pihenőnap,

b) 2013. december 21., szombat, munkanap - 2013. december 27., péntek, pihenőnap. Ezekben a pihenőnapokon az ügyelet már reggel 8 órától a mentőknél, a helyette munkanapnak számító szombatokon viszont az ügyelet 16 órakor kezdődik.

**Zabosfa 25**

Sokan nem is tudják, hogy már 25 éve annak hogy az első néptáncsoport megalakult Zákányszéken. A néphagyományok ápolása településünk kulturális életének meghatározója volt már a korábbi időszakokban is. Amatőr művészeti csoportjaink - a parasztkórus, citerazenekar vagy a 25 éves jubileumát ünneplő Zabosfa Táncegyüttes - a népzenei és néptáncos hagyományok ápolásában fontos szerepet töltenek be. Azt, hogy ezek az együttesek továbbra is részesei maradjanak kultúránknak, az ilyen évfordulók megünneplésével tudjuk megvalósítani.

A 25 éves Zabosfa Táncegyüttes jelenlegi és régi tagjai szeretettel meghívják Önt és Kedves Barátait **2013. december 14-én 17 órai kezdettel** a Zákányszéki Sportcsarnokban megrendezendő Jubileumi Estre.

**Az ünnepi műsorban fellép:**

Zabosfa Táncegyüttes,  
Tücsök Néptáncsoport,  
Zabosfa Táncegyüttes egykori tagjai,  
Szeged Táncegyüttes,  
Csüddöngölő Néptáncsoport – Ruzsa,  
Kőrös Táncegyüttes – Hajdújárás.

A jubiláló együttest köszönti: **Matuszka Antal** polgármester

A néptáncsoportok műsorát kíséri és az esti Táncházban muzsikál a Juhász Zenekar Szabadkáról.

A rendezvény részletes programjáról a Kis Újság novemberi számában tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők!

**MEGEMLÉKEZÉS**

2013. november 1-jén a 9 órakor kezdődő szentmise után, 9.45 órakor az intézmények és a civil szervezetek vezetői, képviselői megkoszorúzzák a II. világháborús emlékművet. Ezután a temetőben szertartás és sírszentelés lesz.

**ADVENTI VÁSÁR**

A Zákányszéki Nőegylet az Adventi Gyertyagyújtások idejére Adventi Vásárt szervez, melyen lehetőség lesz saját készítésű karácsonyi ajándéktárgyak árusítására és vásárlására. Bővebb információ a Művelődési Házban!

**Böllérnap 2013.**

2013. november 23-án 12. alkalommal Böllérnapot rendez a település. A programok változatlanok az előző évhez képest. Az esti vacsorára jegyek kaphatók a Lengyel téri butikban. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

## Indul az elektronikus építési napló

Az építési naplót a 2013. október 1-t követően induló kivitelezések esetében elektronikusan kell vezetni, de akik 2013. október 1. előtt már papíron kezdték el a naplóvezetést, azok papír alapon be is fejezhetik.

Az éles alkalmazás 2013. október 1-től a [www.e-epites.hu/oeny/](http://www.e-epites.hu/oeny/) oldalon lesz elérhető. 2013. szeptemberétől demó verzióban lehet ismerkedni a programmal.

Tájékoztató, és oktatási anyagok, segédletek folyamatosan frissítve elérhetőek már jelenleg is a [www.e-epites.hu/e-epitesi-naplo](http://www.e-epites.hu/e-epitesi-naplo) oldalon.

A szakmai szervezetek, kamarák az elektronikus építési napló bevezetése előtt ország szerte oktatásokat szerveznek. Az oktatások időpontjáról tájékozódhatnak a [www.e-epites.hu](http://www.e-epites.hu) oldalon, és a kamarák honlapjain:

<http://www.mek.hu/>

<http://mmk.hu/>

<http://www.mkik.hu/hu/>

### Mariann ajánlja

Miklósné Csibi Mariann a Szociális Központ ételmezei vezetője, minden hónapban kiválaszt egy ételt a konyha menüjéből. Ezúttal egy klasszikusra esett a választása: **Babgulyás**

Hozzávalók:

1 db egész füstölt csülök, 40 dkg nagyszemű szárazbab, 30 dkg sárgarépa  
20 dkg petrezselyem, 1 kisebb zeller + a zöldje, 4 gerezd fokhagyma

1 vöröshagyma, 30 dkg burgonya, zsír, liszt, só, bors Előző nap este beáztatjuk a babot. Elkészítés:

A beáztatott babot feltesszük főni, babérlevéllel, sóval ízesítjük. Kicsit később rakjuk hozzá egészben a csülköt. A zöldségeket összekockázzuk,



és amikor kb.félfővésben van a bab és a csülök, hozzáadjuk. Közben rántást készítünk a zsírból, lisztből, pirospaprikából. A megfőtt csülköt kivesszük a levesből, felkockázzuk. A levest berántjuk, vissza beletesszük a felkockázott csülköt. Jó étvágyat kívánunk hozzá!

## "A zákányszékiek mindig biztos segítők!"

A XI. Ruzsai Hagyományörző Lakodalmas rendezvényen a zákányszékiek rendezvényünk sikerét nagyban segítették. Szűcs István zenész, Frank Szilveszter - Hegedűs János gazdálkodó - fogathajtók, Frank István - Matuszka Antal polgármester úr gondosan ápolat közös fogattal emelték rendezvényünk színvonalát.

Külön köszönjük Szűcs Sándor (Tálás) gazdálkodó bor adományát, mely a délutáni jó hangulat megalapozója volt.

Köszönetünket fejezzük ki az önzetlen segítségükért.

**Dr. Szanka János**  
szervező

### Novemberben is kirakodóvásár!

**2013. november 10-én** 6 órától ismét ingyenes kirakodóvásár lesz Zákányszéken! Látogasson ki a Víztorony térre, ahol ezúttal frissen sült gesztenye, tombolasorsolás és értékes ajándékok is várják Önt és családját. A tombolasorsoláson azok vehetnek részt, akik az elmúlt időszakban tombolaszelvényt kaptak a novemberi vásárra. Akik ezt a szelvényt visszahozzák és a sorsolás előtt leadják Széll-Tanács Tünde szappanos standjánál, szintén tombolat kapnak. A fődíjak egyike négy személyre szóló vacsorameghívás a Böllérnapra. Sorsolás a délelőtti órákban.

**Találkozunk a Vásártéren!**

### Rongykép kiállítás

Keresztes Zsuzsa különleges kiállítása **2013. november 9-ig** látható a Művelődési Ház előterében, a nyitvatartási időben.

Mindenkit szeretettel várunk!

## Családi hírek

### Születés

Hajas Endrének és Sánta Mónikának *Livia* nevű gyermeke született.

Gratulálunk!

### Házasságkötés

NEM VOLT.

### Halálozás

- 2013.09.15.** Makra Máté Hársfa utca 7.  
**2013.09.17.** Sztankovics Ferencné Dózsa György utca 36.  
**2013.09.28.** Németh Ferencné, Október utca 9.  
**2013.10.07.** Rác Sándorné Móra Ferenc utca 8.  
**2013.10.08.** Pakai István Tanya 859.  
**2013.10.17.** Jakus Béláné Tanya 638.

Őszinte részvétünk!

## Figyelem!

Gondoskodjon időben otthona melegéről, **cserepályhák**, kandallók, kemencék többféle rendszerrel való építését, javítását, garanciával vállalom. A tüzelőberendezések specialista, minőséget kínálok, kedvező áron, 42 éve a szakmában. Referenciáim töredéke látható az interneten: Csongrád megyei katalógus; Márton Ferenc, a cserepályhák doktora: 06 30 97 84 033.

62/254-472.

Zákányszéki  
*Kis Újság*

Kiadja: ZakaHome Egyesület, Zákányszék, Lengyel tér 7.

Felelős kiadó: Böresök Zoltán

Szerkesztőbizottság tagjai: Gárgyán István, Paraginé Tóth Edina, Petákné Fazekas Aranka, Tanács Gábor, Tanács Klára

Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

E-mail: [kisujzag@zakanysezek.hu](mailto:kisujzag@zakanysezek.hu) ☎ 62/290-403

Nyomdai munkák: Regio System Kft.

ISSN 2061-5485

Lapzárta: Minden hó utolsó napja